S 0 e R E Xl AR PR
1134 B 373 % 185%L
FOA ABPFF CRBEFRET
§ g

g

P FREER R o SR B Ao (1124 B 6 F 539670

(w.

~ 1122 R B F 54090455 ) 0 AR iAdeT

= d
2\;’1‘,‘%‘1 E] \1% Vi :jﬁ,’:‘ _ia‘m.rp N Féif? '(ﬂ (/;-}’—3'94‘: 3 ﬁi%gln\ ,
if‘rﬂ& 12108 B 7 F % 6485L 4% B ) B H @ A

»~
7D
PPESTEHE B i & &ﬁﬁ9°7mi%p’é*'UY

5 SRR 0 R T R e
SR R «@000&0- 00p = = 1402 504 3 »

B
i HERE S ART PP EHE ST EAHE
Al Ed s A A = 0 RPPHEETEF BT
000207 00p T =2pF464 3F 0 BRTE R (TR ) 1583 ~
ﬁ&%@ﬂ@@&@@@@ﬁW%F&@J%*FﬁﬁW
VR B S R B R P R A R X R M
T;fg M PR B By 1 AR iR B Bl iR
Lo 2yl MmO A TFIN 2 A K
D4k 2 5.000-000%2 ~ TDJ-0866%% ~ 3R-503%L2+ 4% 2
SRR ERS o M EBE R R 0 T A
FA S ARHIT Y MRS E B A Rt HTE Y 23
o oateivh s Hp28 A% KT a2 2 G i ©F
cfPm P A AT E SRR AR RIS B

ud

)

PNy T R TEN f««frﬂ—rﬁ bt R 4

ii'%’ﬂaéﬁg/f@/@’ P’%Eﬂ %ﬁ, ’Vﬁﬁﬁ)ﬁ

F e FIRUALE e AiE R 3391',«\4 liﬁ h 230234 1

%— 7



i

=

FEHBPA B R H T o

A a AR e iE % 339152 4% 178 % 25234 b
L Fa AN R > B A A E P 2 B S
AIpATER R W AP 2 i A]108# RFF 5 64851
A A EREARSER I WT2ZEFR L - ERELE G

wap R T 12% I‘ﬁi& TB%*"** 278 % w5 5L0000000000%0 2

LERFY SR %
ﬁF%E?i&iﬁw%”ﬁiﬁﬁﬁﬂﬁﬁi%@féﬁ
SRR EP o HATR 2 F R TRE G ERA A LA

SEEzAKRMAE > BRITAEIRL G Rl RIf oo 2
g IR % 0 GRE A AEM AL N 6 R RS 2R
TEANFFERZ FIDAEF 2R TR EERIR L 2k
TF2 5t FIM o TR EHI08E TR T £ %2
E R frefiav 230d o @ HIBd 2 ke ’
BRHRFANE > 2 AN R] AR EET
2B EGHE
B > 7 2% ﬁpﬁ
ligpﬁ%n—\@ ) 7F E L Jp AT IR
(BB 21008 B 5 3 529808 %) /4 f‘é.é 2B b A%
WA VB A WIS ARILET D e )
%

Wmﬂﬁﬁw’%%ﬂ%w#ﬂiﬁﬁ ER B RS
PR T R R IR AR G R RP o P
;m %Z’}‘; -4 T ?‘;/ ‘H!‘B&E% _‘iE .k% , ,rg_

B HAERG PP A £
FHAL C M AN RS S AR
PGP e PR3 F AL E (AT H1I52F) -

(IR WG PREAR L AR T el 2 R PR G &

FAFAET AL BAF I Ak AR
Beiom A deriiy 1IF8 ARGE > FRFAALY 5
lf%l/‘_\;{_h"m‘f— ,?Fﬁ&ﬁgé&_&ri%?‘: ’E}\:

X



(RTIEES G0k S PR R AGER AR S Y
TR 2P (X 5867 ) 3t a9 &H

P AREE  MF ARSI A B RE BT T
TET RS FET U RE YA AL - B D
Ao R PR PR R > 4RGS0 L R A AR
SF e AL RE AR HR A &E*ﬁi%;&%%w s Ak g

DUl W A RS W IR - T {8 R RN o
HF AMANE > L EEREFF R TUMSET g K

PBALFT(HE 52742 270F ) » Eikmiips B #rif & fr,ﬁ
WarE A2 Mg AT BT 1T LM YR E R
ERNFERGFE S PR E IR BT R a%r<
P

S s wié * 200000000008 78 T3 (T AB) A ]
09&27 11p 2132~ 047}/" ~ 109727 14p 195224 24%) %

#—w [ R +J (—r’fF-A>7 = ;,‘_3‘ WE R ?(;‘j{,&rm ;i) ’
He Terz | TR Amid > FRAXBBEFADLSE

(A% $103F) -

1.109#2 7% 11p 21P%324 0445 22 1L 3 F v Y
MB: =" & A G S VA ;ﬂiﬁ’e ;fﬁ;ﬁ«ﬁ%
PeoAI7RiE2 & 3w, ~ TAT RS
ET eI P ER o R r L Hnp A W15 € 7R Fi
ﬁﬂﬁ’mﬁmkiﬂw’@Wﬁ@%%m’@ﬁﬁw%&
o o~ TAD AR RES "ﬁi?‘fﬁ:ﬁg » AN g EREFL
TR £ ff:)]‘*{-ﬁffl PRI O W ArRie B RS F A AR
TR A4 B4R oA HF iR 2 iR A S AE R
A fe o AR PR L L G R FILE - B
iR > Bt )I%q\i,: X PEA LR o @ ,T&%?\f,’: ek

o FlE RETE G ORI AR I > R 7R
Fie ¥ MR B fRie RGP o (RIRIE

inE i flgerg R R AR K

FREAR PR P AT B LR LG o IR ERVE i

b
i
mj



A 4o 2F(BEFTIIST) -
2109412’g 14519%22&\24%/»»er LESY
IR ARP IR S REFEF FE B2
%?%ﬂu’ﬂw’ﬁgﬁ’*%ﬂﬁ BRaete LF s
Do MAegEBRT s AN - Ly P e hEFER &
e Ete o 2EGEIH G AR o BIG o R A
PR LY AEHRIP AR B AYin o P Y AIRBA
Er koAl FlLgAa s A LRGSR o) BE(EES
118F ) -
3.4 b BT R % i
&ék%ﬁ"ﬁ%éﬁwiﬁéﬁﬁaf%Wﬁ%mﬁWﬁﬂﬁﬁ
ﬁ 6

E RENER-

@ﬁ%zﬁﬁqnﬁ?%ﬁﬁ#kﬁfiﬁ (AR S
o EMI R 2k pFERERS AR U
W A E.‘z;j\—'? )E'r’;ﬁ];]aJ » X BRI i B TR BT R 5 B FE 2
#$9 REIPNTFEVAEZEPEITR) ARA Lo
bR MR EITEE BB R £ SR L E N Y 4
FARZ H P ARP A GREFEARELGHEZEF A
FaAT S|SBt > p A EIT5 2 JIA A2 2302 o
EREF LMt st AR -FRAERY > L4
ﬁﬁAﬁjbﬁ’ﬂmrﬁiﬁi&¢a*é ﬁ HLAN

A N SRR F o

ok 3 FIRNA o LR A %%’m%#

°Lﬁé’*?Jﬁ%#rﬁkaﬁﬁoazrmﬁﬁis
E g

g
b
{+
&
[}

N,
o)
g
W
RS
\y
1\,
Y
_‘}\\;
W
~
[E—
O
CD
\_\_- N
\
DO
)
ST
Q
%



FERERGF g2 o Lk P
IHi-oROEBRFHENEL S BRIR > F

- %}Sﬁ%\ s FR T g M 7};9 Bk oAt 5 it -
RoAPI B WEIEL PR e B P LA Y o 2
E\‘g‘\gj;f‘%g:fﬁ:t?%‘]]\*ﬂ;?’—i’("ﬁ,/:’-_ii:
AodpdBasd 2 BARAT Y T WL X
3

R RHETR B 0 357 K A
B : A (B3 FERIER S FF %3
ARon FR) o IRINERIHITEAZHT R
o AR ETERZAINFRE > 3 FELAE o LR
AHFAGTR R FEANFHP 0 RERE AR
IHE *ﬁt’iﬁutﬁwﬁﬁ%?“*iﬁ’#ﬁ%~%iF
¥R > H it e F 0T 5 30 L&;;t 2P R FER 2 BTk o b

bR WAL AFRGFFIEL JIESD 2
ii%ﬁ’£H?%#WﬁfPéEié#%%’%*?i

i 72

B

&

ZEF ORI REPRREE
%*i ﬁ{. Eﬁﬁ@m’ﬁ%Pﬁr
B oh F—m,;@% FHE TR BAEA DR
A m@ S Bk s PR A PR &I (DR S ARE
A AldpE 2 A TR F HER R AT EETFV FT N
ﬂ?¢wg7id*%m¢(w%? -V B
fo TR GER o EE e B FIRTLE Lp’?z AR 0 B KA
iA%Wff Eyse > A HE 2 AE @
B2 3l 0 A w%umamaﬁ%f&i?1@~ﬁ%
NMAIBRER DR B RER EE JIETELEF
Moo A& T HL B PRI R AGTRED JIEA 233
o B EN TRFEZ FHGY ) > FREY ZAEHRE
AR 2T A Eh iR (kB RRI2ER S 3508
DELLAR, 5 £BB) o AMFBI110#£87 20p 7= » %

-]



J=4

CSERFRASTA(ALE FILE ) Mg 3 Ao
(S A 1,,.ﬂ% Tp;r*"*\l‘m:id o 1L R 5 B EE
ek AR Rt e Sl R e A % &£ 9*5\‘@3’»
- N NP ES %é] AT REFARL U FREARLAR B S
FIE18Y > EBL LA FELI ARG FHEED

kPRI E o B RER B MR £ 0 TR R AT Pen
b £ ISP ERLT LA IR SR B £ A
FEZ(EE%66F) - [am=@g% 2w Fméi%iiﬁ’
KA AE FHTFFDAAR > & PRERP > Mg
*éﬁé”me1“$4&ﬁ ve (TR TME ZAEPRA
Z_vH — "“Jﬁi II\’éP\,’gﬁ‘;ﬁ%F‘}' i ‘Vati‘!_g_i*”
BEmran BELEL R H2/85% 0 ¥ ndheonit o 4
2}?&%7‘% SRR RS0 M A S Gi Pﬁﬁ“iﬂﬁ— AL
#8055 Ay 2R M %F“ﬁﬁapfv_ﬁ #oopAETEM
%mﬁﬁﬁ?’ﬁé itz nw o AL L~k

ETIRS

f]‘ﬁﬁ ’[E\.Ei :fﬁz‘]’ ’

¥
‘%%ﬁ%% A5 0 R E LT
THEBPRD L pIIEA L AT
P4

ATt AERROR g TR ZER 0 W LR Mk
R S A U NERLE CEAE D el ﬁ#‘,z B F - iz AS
Am FAEGARLHFEZ A XA R G
PRZRRE OB IERP > RERFZ R R NE
m’%éﬁ%ﬂ%i%&o
W R RAEFIRE H 3010 F 138 > 4o 2

%
AREWRET R '%4i%£“ﬁf+&f? f.ﬁ~¢W’aJ@ﬁaﬁ

£ 3 W 113 & 10 21 p
NERZ R # 7 ERH
T ES S



he PRAZLA R R B 20 p e ARBE D P RE R TR
Ko BRETE D o H oAk bR Ko Bt RH R OE %1520
P AR RIEY FORREEFE AL A BHERA) T2 L

Y4 2, AB A ~
FrhBiER )

)

wwf LB
10 3 21 p

R o

S F 3 ® 113




.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
  
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  overflow: hidden;
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 200%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}
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臺灣桃園地方法院刑事判決
113年度訴字第185號
公  訴  人  臺灣桃園地方檢察署檢察官 
被      告  卓凱正




上列被告因詐欺案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第39670號、112年度偵字第40904號），本院判決如下：
    主  文
卓凱正無罪。
    理  由
一、公訴意旨略以：被告卓凱正、陳弘旭（涉犯加重詐欺部分，業經本院以108年度訴字第648號判決有罪確定）與其他身分不詳詐騙集團成員共同意圖為自己不法之所有，基於3人以上共同詐欺取財之犯意聯絡，並由被告指示陳弘旭擔任詐欺集團取款車手，於民國000年0月00日下午1時40至50分許，由該詐騙集團某成員致電何明輝，佯稱其子買毒品未付帳，遭控制行動，需交付贖款云云，致何明輝陷於錯誤，依指示於000年0月00日下午2時46分許，將新臺幣（下同）15萬元置放在桃園市○○區○○○○街00號同安國小旁人行道花圃內，該詐騙集團某成員旋即假藉何明輝可去同安國小後門接其子為由，將何明輝支開，數秒後陳弘旭受詐騙集團指派現身，立刻將前揭何明輝置放在花圃內之款項取走，並以變裝及沿路換乘車號000-000號、TDJ-0866號、3R-503號計程車之方式，規避查緝離去。陳弘旭取得前揭詐騙款項後，另起貪念，未將該款項上繳所屬詐騙集團，而將詐騙所得中之3萬元用於吃喝、其餘12萬元用來清償積欠被告之債務，花費殆盡。嗣何明輝久未等到其子獲釋，亦未再接到詐騙集團聯絡，心生懷疑，方打電話聯繫其子，得知其子正在上班，始悉受騙，因而報警處理，經警調閱監視錄影畫面，循線查獲上情。因認被告涉犯刑法第339條之4第1項第2款之3人以上共同詐欺取財罪嫌等語。
二、公訴意旨認被告涉犯刑法第339條之4第1項第2款之3人以上共同詐欺取財罪嫌，無非以證人陳弘旭於警詢中之證述、證人陳瑋於警詢及偵查中之證述、本院108年度訴字第648號判決、員警依監視錄影畫面製作之案件時序表、監視錄影畫面翻拍照片12張、陳弘旭持用之行動電話門號0000000000號之通訊監察譯文為主要論據。
三、按犯罪事實之認定，係據以確定具體的刑罰權之基礎，自須經嚴格之證明，故其所憑之證據不僅應具有證據能力，且須經合法之調查程序，否則即不得作為有罪認定之依據。倘法院審理之結果，認為不能證明被告犯罪，而為無罪之諭知，即無刑事訴訟法第154條第2項所謂「應依證據認定」之犯罪事實之存在。因此，刑事訴訟法第308條前段規定，無罪之判決書只須記載主文及理由，而其理由之論敘，僅須與卷存證據資料相符，且與經驗法則、論理法則無違即可，所使用之證據亦不以具有證據能力者為限，即使不具證據能力之傳聞證據，亦非不得資為彈劾證據使用。故無罪之判決書，就傳聞證據是否例外具有證據能力，本無須於理由內論敘說明(最高法院100年度台上字第2980號判決意旨參照)。查本案被告上開犯行，既經本院認定不能證明犯罪(理由詳後述)，則依前開說明，本案判決所援引之言詞及書面陳述之證據，均無須再就該等證據之證據能力予以論述說明，合先敘明。
四、訊據被告堅決否認有何涉犯三人以上共同詐欺取財罪嫌，惟辯稱：陳弘旭是我的結拜弟弟，陳弘旭有跟我說他要去當車手，我當時有勸他不要去當車手等語(本院卷第51至52頁)。經查：　　
　㈠陳瑋於警詢時證稱：據我所知卓凱正及陳弘旭當時因為缺錢，後來問羅邦宇有沒有工作可以介紹，羅邦宇便在某次聚餐會後向卓凱正說有工作要介紹給他，當時我本人也在場，羅邦宇就介紹詐騙工作給卓凱正，詐機機房在大陸地區，談論的內容我不清楚，後來據我所知卓凱正等人開始做詐欺，後來因遭警方查獲，卓凱正就認為我是詐欺集團上手，但事實上我沒有參與其中等語(偵卷第86頁)；復於偵查中供稱：當初我接會長，陳弘旭跟卓凱正去找羅董，他們希望可以有工作可以做、有錢可以賺，羅董當初有介紹一個綽號小胖的人，讓卓凱正他們跟小胖接頭，去做詐騙，小胖是在大陸開公司。小胖是羅董弄賭場時，我在賭場認識小胖，我就把卓凱正他們介紹給小胖，讓他們認識一下，後來陳弘旭被抓，其實也不關我的事，但小胖跟羅董不管，所以陳弘旭才會來找我等語(偵卷第274至275頁)，是依陳偉前開所述可知，其僅知悉被告與陳弘旭有從事過詐欺工作，惟關於從事詐欺實際內容並不清楚，自難僅以陳瑋前開所述，遽認被告涉犯本案犯行。　
　㈡觀諸陳弘旭使用之0000000000號行動電話（下稱B）分別於109年2月11日21時32分04秒、109年2月14日19時22分24秒撥打給「邱某」(下稱A)之行動電話之通話內容(詳如附件)，其中「邱某」即為案外人邱奕達，業據本案檢察官確認在案(本院卷第103頁)。
　⒈109年2月11日21時32分04秒之通話內容略以：
　　「B：六個月易科罰金阿，他還是以詐欺罪，詐欺這樣弄阿。A：那你不要上訴了阿」、「A：你有跟阿正講嗎。B：等下會去跟他說阿，說他又去找那個甚麼，楊梅會的那個隊長叫誰，陳瑋…羅董他們，他們都避不見面，這樣要怎麼處理。」、「A：我跟你講拉其實這個齁，我講的最難聽的，這個最直接你就是要跟上游接洽，比如說這個案子當初是阿正牽的嘛，對不對。B：摁。A：其實你也不用對這麼多複雜的人阿，就是其實是阿正去對上面的嘛，因為第一個阿正有抽你的錢，等於他就是你的老闆而已阿，他就是你的老闆嘛，因為你跟上面你根本不認識阿，你有需要跟上面講那麼多費話，你可以跟阿正直接這樣講阿，你說阿正，當初也是你牽的，齁所有的事情都你講的，現在狀況來了，你不能只有跟我說，阿他們都不處理還是避不見面，那我怎麼辦，對不對。」等語(偵卷第117至118頁)。
　⒉109年2月14日19時22分24秒之通話內容略以：
　  「A：你應該是跟阿正講，這個事情你有責任，對不對，你看可不可以，嘿阿，看這個，這個款項這個東西叫他先幫你出嘛，罰金這個東西叫他先出一半嘛，阿上面的事情是他要去面對上面，不是你要去對上面的阿。B：沒有，對阿，我的意思也是這樣子阿。A：摁。B：我對你嘛，阿當初那個錢拿回來。A：因為當初也是他再接洽的阿。…」等語(偵卷第118頁)。
　⒊由上開通訊監察譯文內容可知，陳弘旭撥打電話向邱奕達抱怨當初係被告負責牽線及接洽詐欺工作，陳弘旭嗣因詐欺案件遭法院判處有期徒刑6月，如以易科罰金折算標準尚須繳納罰金18萬元，被告卻不積極處理前開罰金乙事，惟陳弘旭依前開公訴意旨既係與被告共同涉犯本案犯行，本質上為共犯，其所為前開自白之供述，自需其餘證據予以補強，以確保其所為證詞之實質證明力，又邱奕達乃係與陳弘旭通話之對象，依卷內事證尚無法證明其是否親自見聞被告指示或接洽使陳弘旭擔任詐欺集團取款車手，難認邱奕達於電話中指稱被告涉犯本案犯行係依據本人親身經歷之事實，未能以此作為補強陳弘旭所為供述，自不足作為不利於被告之認定。
　㈢按具有共犯關係之共同被告，在同一訴訟程序中，兼具被告與證人雙重身分，其就犯罪事實之供述，對己不利之部分，如資為證明其本人案件之證據時，即屬被告之自白；對他共同被告不利部分，倘用為證明該被告案件之證據時，則屬共犯之自白，本質上亦屬共犯證人之證述。而不論是被告之自白或共犯之自白，均受刑事訴訟法第156條第2項之規範拘束，其供述或證詞須有補強證據為必要，藉以排斥推諉卸責、栽贓嫁禍之虛偽陳述，從而擔保其真實性。所謂補強證據，係指除該自白本身之外，其他足以證明該自白之犯罪事實確具有相當程度真實性之證據而言，雖所補強者，非以事實之全部為必要，但亦須因補強證據之質量，與自白之相互利用，足使犯罪事實獲得確信者，始足當之。即令複數共犯之自白，所述內容互為一致，其證據價值仍與自白無殊，究非屬自白以外之另一證據，殊不能以複數共犯所為供述一致，相互間即得作為彼此所陳述犯罪事實之補強證據。至於共犯供述或證詞前後次數多寡、內容是否一致、有無重大矛盾、指述堅決與否及態度是否肯定，僅足為判斷其供述或證詞有否瑕疵之參考，仍屬自白之範疇，而其與他被告間之關係如何、彼此交往背景、有無重大恩怨糾葛等情，既與所述他被告參與該共同犯罪之真實性判斷無涉，均不足藉以補強及擔保其自白為真實之證明力（最高法院109年度台上字第3574號判決意旨參照）。次按刑事被告對於證人之對質詰問權，為憲法所保障之基本訴訟權，不容任意剝奪。為確保被告對證人行使反對詰問權，證人於審判中，應依法定程序，到場具結陳述，並就其指述被告不利之事項，接受被告之反對詰問，其陳述始得作為認定被告犯罪事實之判斷依據。例外的情形，僅在被告未行使詰問權之不利益經由法院採取衡平之措施，其防禦權業經程序上獲得充分保障時，始容許援用未經被告詰問之證詞，採為認定被告犯罪事實之證據。而被告之防禦權是否已獲程序保障，亦即有無「詰問權之容許例外」情形，應審查：㈠事實審法院為促成證人到庭接受詰問，是否已盡傳喚、拘提證人到庭之義務；㈡未能予被告對為不利指述之證人行使反對詰問權，是否非肇因於可歸責於國家機關之事由所造成(例如證人逃亡或死亡)；㈢被告雖不能行使詰問，惟法院已踐行現行之法定調查程序，給予被告充分辯明之防禦機會，以補償其不利益；㈣系爭未經對質詰問之不利證詞，不得據以作為認定被告犯罪事實之唯一證據或主要證據，仍應有其他補強證據佐證該不利證述之真實性。在符合上揭要件時，被告雖未行使對不利證人之詰問權，應認合於「詰問權之容許例外」，法院採用該未經被告詰問之證言，即不得指為違法(最高法院112年度台上字第985號判決意旨參照)。查陳弘旭於110年8月20日死亡，有個人戶籍資料在卷可稽(本院卷第91頁)，是陳弘旭未能於本院踐行對質詰問，係因不可歸責於本院事由。參以陳弘旭在警詢時證稱：這件詐欺案是當時卓凱正叫我去當車手，後來我被警方抓到，法院判決下來時我跟卓凱正反映說我現在又要易科罰金18萬，這錢要怎麼處理，當時卓凱正說有請楊梅華出來跟陳瑋講，他說這錢要找陳瑋拿，所以陳瑋應該是卓凱正的上手，至於楊梅華是否為卓凱正詐欺集團上手我真的不知道等語(偵卷第66頁)。惟陳弘旭因不可歸責於本院之事由，致未能於本院踐行對質詰問調查程序，依上開說明，陳弘旭於偵查中所為不利於被告證詞不能作為認定被告為本案犯行之唯一證據。再依卷內其餘證據資料，尚無其他事證足資作為擔保陳弘旭前開證述真實性之補強，業已認定如前述，是公訴意旨所指被告涉犯本案犯行，除陳弘旭單一指證外，別無其他具有相當程度關聯性之補強證據可證，自不得僅憑陳弘旭前開證詞，逕為不利於被告之認定，是被告涉犯之本案犯行，自屬不能證明。
　㈣從而，本案被告涉案之證據，卷內除陳弘旭之單一指述外，依前開說明，尚無其他卷證資料可為補強，實無從認定被告確有指示陳弘旭擔任詐欺集團取款車手，自難逕認被告確有涉犯三人以上共同詐欺取財犯行。
五、綜上所述，本案依公訴意旨所提出之證據，尚不足使本院確信被告有公訴意旨前揭所指犯行，亦無法使通常一般之人均不致有所懷疑而得確信被告涉犯三人以上共同詐欺取財罪為真實之程度，揆諸上開說明，被告被訴之犯罪，要屬不能證明，應為被告無罪之諭知。　
據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項，判決如主文。
本案經檢察官黃榮加提起公訴，檢察官李佳紜、姚承志到庭執行職務。　
中　　華　　民　　國　　113 　年　　10 　　月　　21　日
                  刑事第三庭  法　官　藍雅筠
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由。其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切勿逕送上級法院」。 
　　　　　　　　　　　　　　　書記官　吳錫屏　
中　　華　　民　　國　　113 　年　　10　　月　　21　　日
　　　　　　　　



臺灣桃園地方法院刑事判決

113年度訴字第185號

公  訴  人  臺灣桃園地方檢察署檢察官 

被      告  卓凱正





上列被告因詐欺案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第39670

號、112年度偵字第40904號），本院判決如下：

    主  文

卓凱正無罪。

    理  由

一、公訴意旨略以：被告卓凱正、陳弘旭（涉犯加重詐欺部分，

    業經本院以108年度訴字第648號判決有罪確定）與其他身分

    不詳詐騙集團成員共同意圖為自己不法之所有，基於3人以

    上共同詐欺取財之犯意聯絡，並由被告指示陳弘旭擔任詐欺

    集團取款車手，於民國000年0月00日下午1時40至50分許，

    由該詐騙集團某成員致電何明輝，佯稱其子買毒品未付帳，

    遭控制行動，需交付贖款云云，致何明輝陷於錯誤，依指示

    於000年0月00日下午2時46分許，將新臺幣（下同）15萬元

    置放在桃園市○○區○○○○街00號同安國小旁人行道花圃內，該

    詐騙集團某成員旋即假藉何明輝可去同安國小後門接其子為

    由，將何明輝支開，數秒後陳弘旭受詐騙集團指派現身，立

    刻將前揭何明輝置放在花圃內之款項取走，並以變裝及沿路

    換乘車號000-000號、TDJ-0866號、3R-503號計程車之方式

    ，規避查緝離去。陳弘旭取得前揭詐騙款項後，另起貪念，

    未將該款項上繳所屬詐騙集團，而將詐騙所得中之3萬元用

    於吃喝、其餘12萬元用來清償積欠被告之債務，花費殆盡。

    嗣何明輝久未等到其子獲釋，亦未再接到詐騙集團聯絡，心

    生懷疑，方打電話聯繫其子，得知其子正在上班，始悉受騙

    ，因而報警處理，經警調閱監視錄影畫面，循線查獲上情。

    因認被告涉犯刑法第339條之4第1項第2款之3人以上共同詐

    欺取財罪嫌等語。

二、公訴意旨認被告涉犯刑法第339條之4第1項第2款之3人以上

    共同詐欺取財罪嫌，無非以證人陳弘旭於警詢中之證述、證

    人陳瑋於警詢及偵查中之證述、本院108年度訴字第648號判

    決、員警依監視錄影畫面製作之案件時序表、監視錄影畫面

    翻拍照片12張、陳弘旭持用之行動電話門號0000000000號之

    通訊監察譯文為主要論據。

三、按犯罪事實之認定，係據以確定具體的刑罰權之基礎，自須

    經嚴格之證明，故其所憑之證據不僅應具有證據能力，且須

    經合法之調查程序，否則即不得作為有罪認定之依據。倘法

    院審理之結果，認為不能證明被告犯罪，而為無罪之諭知，

    即無刑事訴訟法第154條第2項所謂「應依證據認定」之犯罪

    事實之存在。因此，刑事訴訟法第308條前段規定，無罪之

    判決書只須記載主文及理由，而其理由之論敘，僅須與卷存

    證據資料相符，且與經驗法則、論理法則無違即可，所使用

    之證據亦不以具有證據能力者為限，即使不具證據能力之傳

    聞證據，亦非不得資為彈劾證據使用。故無罪之判決書，就

    傳聞證據是否例外具有證據能力，本無須於理由內論敘說明

    (最高法院100年度台上字第2980號判決意旨參照)。查本案

    被告上開犯行，既經本院認定不能證明犯罪(理由詳後述)，

    則依前開說明，本案判決所援引之言詞及書面陳述之證據，

    均無須再就該等證據之證據能力予以論述說明，合先敘明。

四、訊據被告堅決否認有何涉犯三人以上共同詐欺取財罪嫌，惟

    辯稱：陳弘旭是我的結拜弟弟，陳弘旭有跟我說他要去當車

    手，我當時有勸他不要去當車手等語(本院卷第51至52頁)。

    經查：　　

　㈠陳瑋於警詢時證稱：據我所知卓凱正及陳弘旭當時因為缺錢

    ，後來問羅邦宇有沒有工作可以介紹，羅邦宇便在某次聚餐

    會後向卓凱正說有工作要介紹給他，當時我本人也在場，羅

    邦宇就介紹詐騙工作給卓凱正，詐機機房在大陸地區，談論

    的內容我不清楚，後來據我所知卓凱正等人開始做詐欺，後

    來因遭警方查獲，卓凱正就認為我是詐欺集團上手，但事實

    上我沒有參與其中等語(偵卷第86頁)；復於偵查中供稱：當

    初我接會長，陳弘旭跟卓凱正去找羅董，他們希望可以有工

    作可以做、有錢可以賺，羅董當初有介紹一個綽號小胖的人

    ，讓卓凱正他們跟小胖接頭，去做詐騙，小胖是在大陸開公

    司。小胖是羅董弄賭場時，我在賭場認識小胖，我就把卓凱

    正他們介紹給小胖，讓他們認識一下，後來陳弘旭被抓，其

    實也不關我的事，但小胖跟羅董不管，所以陳弘旭才會來找

    我等語(偵卷第274至275頁)，是依陳偉前開所述可知，其僅

    知悉被告與陳弘旭有從事過詐欺工作，惟關於從事詐欺實際

    內容並不清楚，自難僅以陳瑋前開所述，遽認被告涉犯本案

    犯行。　

　㈡觀諸陳弘旭使用之0000000000號行動電話（下稱B）分別於10

    9年2月11日21時32分04秒、109年2月14日19時22分24秒撥打

    給「邱某」(下稱A)之行動電話之通話內容(詳如附件)，其

    中「邱某」即為案外人邱奕達，業據本案檢察官確認在案(

    本院卷第103頁)。

　⒈109年2月11日21時32分04秒之通話內容略以：

　　「B：六個月易科罰金阿，他還是以詐欺罪，詐欺這樣弄阿

    。A：那你不要上訴了阿」、「A：你有跟阿正講嗎。B：等

    下會去跟他說阿，說他又去找那個甚麼，楊梅會的那個隊長

    叫誰，陳瑋…羅董他們，他們都避不見面，這樣要怎麼處理

    。」、「A：我跟你講拉其實這個齁，我講的最難聽的，這

    個最直接你就是要跟上游接洽，比如說這個案子當初是阿正

    牽的嘛，對不對。B：摁。A：其實你也不用對這麼多複雜的

    人阿，就是其實是阿正去對上面的嘛，因為第一個阿正有抽

    你的錢，等於他就是你的老闆而已阿，他就是你的老闆嘛，

    因為你跟上面你根本不認識阿，你有需要跟上面講那麼多費

    話，你可以跟阿正直接這樣講阿，你說阿正，當初也是你牽

    的，齁所有的事情都你講的，現在狀況來了，你不能只有跟

    我說，阿他們都不處理還是避不見面，那我怎麼辦，對不對

    。」等語(偵卷第117至118頁)。

　⒉109年2月14日19時22分24秒之通話內容略以：

　  「A：你應該是跟阿正講，這個事情你有責任，對不對，你

    看可不可以，嘿阿，看這個，這個款項這個東西叫他先幫你

    出嘛，罰金這個東西叫他先出一半嘛，阿上面的事情是他要

    去面對上面，不是你要去對上面的阿。B：沒有，對阿，我

    的意思也是這樣子阿。A：摁。B：我對你嘛，阿當初那個錢

    拿回來。A：因為當初也是他再接洽的阿。…」等語(偵卷第1

    18頁)。

　⒊由上開通訊監察譯文內容可知，陳弘旭撥打電話向邱奕達抱

    怨當初係被告負責牽線及接洽詐欺工作，陳弘旭嗣因詐欺案

    件遭法院判處有期徒刑6月，如以易科罰金折算標準尚須繳

    納罰金18萬元，被告卻不積極處理前開罰金乙事，惟陳弘旭

    依前開公訴意旨既係與被告共同涉犯本案犯行，本質上為共

    犯，其所為前開自白之供述，自需其餘證據予以補強，以確

    保其所為證詞之實質證明力，又邱奕達乃係與陳弘旭通話之

    對象，依卷內事證尚無法證明其是否親自見聞被告指示或接

    洽使陳弘旭擔任詐欺集團取款車手，難認邱奕達於電話中指

    稱被告涉犯本案犯行係依據本人親身經歷之事實，未能以此

    作為補強陳弘旭所為供述，自不足作為不利於被告之認定。

　㈢按具有共犯關係之共同被告，在同一訴訟程序中，兼具被告

    與證人雙重身分，其就犯罪事實之供述，對己不利之部分，

    如資為證明其本人案件之證據時，即屬被告之自白；對他共

    同被告不利部分，倘用為證明該被告案件之證據時，則屬共

    犯之自白，本質上亦屬共犯證人之證述。而不論是被告之自

    白或共犯之自白，均受刑事訴訟法第156條第2項之規範拘束

    ，其供述或證詞須有補強證據為必要，藉以排斥推諉卸責、

    栽贓嫁禍之虛偽陳述，從而擔保其真實性。所謂補強證據，

    係指除該自白本身之外，其他足以證明該自白之犯罪事實確

    具有相當程度真實性之證據而言，雖所補強者，非以事實之

    全部為必要，但亦須因補強證據之質量，與自白之相互利用

    ，足使犯罪事實獲得確信者，始足當之。即令複數共犯之自

    白，所述內容互為一致，其證據價值仍與自白無殊，究非屬

    自白以外之另一證據，殊不能以複數共犯所為供述一致，相

    互間即得作為彼此所陳述犯罪事實之補強證據。至於共犯供

    述或證詞前後次數多寡、內容是否一致、有無重大矛盾、指

    述堅決與否及態度是否肯定，僅足為判斷其供述或證詞有否

    瑕疵之參考，仍屬自白之範疇，而其與他被告間之關係如何

    、彼此交往背景、有無重大恩怨糾葛等情，既與所述他被告

    參與該共同犯罪之真實性判斷無涉，均不足藉以補強及擔保

    其自白為真實之證明力（最高法院109年度台上字第3574號

    判決意旨參照）。次按刑事被告對於證人之對質詰問權，為

    憲法所保障之基本訴訟權，不容任意剝奪。為確保被告對證

    人行使反對詰問權，證人於審判中，應依法定程序，到場具

    結陳述，並就其指述被告不利之事項，接受被告之反對詰問

    ，其陳述始得作為認定被告犯罪事實之判斷依據。例外的情

    形，僅在被告未行使詰問權之不利益經由法院採取衡平之措

    施，其防禦權業經程序上獲得充分保障時，始容許援用未經

    被告詰問之證詞，採為認定被告犯罪事實之證據。而被告之

    防禦權是否已獲程序保障，亦即有無「詰問權之容許例外」

    情形，應審查：㈠事實審法院為促成證人到庭接受詰問，是

    否已盡傳喚、拘提證人到庭之義務；㈡未能予被告對為不利

    指述之證人行使反對詰問權，是否非肇因於可歸責於國家機

    關之事由所造成(例如證人逃亡或死亡)；㈢被告雖不能行使

    詰問，惟法院已踐行現行之法定調查程序，給予被告充分辯

    明之防禦機會，以補償其不利益；㈣系爭未經對質詰問之不

    利證詞，不得據以作為認定被告犯罪事實之唯一證據或主要

    證據，仍應有其他補強證據佐證該不利證述之真實性。在符

    合上揭要件時，被告雖未行使對不利證人之詰問權，應認合

    於「詰問權之容許例外」，法院採用該未經被告詰問之證言

    ，即不得指為違法(最高法院112年度台上字第985號判決意

    旨參照)。查陳弘旭於110年8月20日死亡，有個人戶籍資料

    在卷可稽(本院卷第91頁)，是陳弘旭未能於本院踐行對質詰

    問，係因不可歸責於本院事由。參以陳弘旭在警詢時證稱：

    這件詐欺案是當時卓凱正叫我去當車手，後來我被警方抓到

    ，法院判決下來時我跟卓凱正反映說我現在又要易科罰金18

    萬，這錢要怎麼處理，當時卓凱正說有請楊梅華出來跟陳瑋

    講，他說這錢要找陳瑋拿，所以陳瑋應該是卓凱正的上手，

    至於楊梅華是否為卓凱正詐欺集團上手我真的不知道等語(

    偵卷第66頁)。惟陳弘旭因不可歸責於本院之事由，致未能

    於本院踐行對質詰問調查程序，依上開說明，陳弘旭於偵查

    中所為不利於被告證詞不能作為認定被告為本案犯行之唯一

    證據。再依卷內其餘證據資料，尚無其他事證足資作為擔保

    陳弘旭前開證述真實性之補強，業已認定如前述，是公訴意

    旨所指被告涉犯本案犯行，除陳弘旭單一指證外，別無其他

    具有相當程度關聯性之補強證據可證，自不得僅憑陳弘旭前

    開證詞，逕為不利於被告之認定，是被告涉犯之本案犯行，

    自屬不能證明。

　㈣從而，本案被告涉案之證據，卷內除陳弘旭之單一指述外，

    依前開說明，尚無其他卷證資料可為補強，實無從認定被告

    確有指示陳弘旭擔任詐欺集團取款車手，自難逕認被告確有

    涉犯三人以上共同詐欺取財犯行。

五、綜上所述，本案依公訴意旨所提出之證據，尚不足使本院確

    信被告有公訴意旨前揭所指犯行，亦無法使通常一般之人均

    不致有所懷疑而得確信被告涉犯三人以上共同詐欺取財罪為

    真實之程度，揆諸上開說明，被告被訴之犯罪，要屬不能證

    明，應為被告無罪之諭知。　

據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項，判決如主文。

本案經檢察官黃榮加提起公訴，檢察官李佳紜、姚承志到庭執行

職務。　

中　　華　　民　　國　　113 　年　　10 　　月　　21　日

                  刑事第三庭  法　官　藍雅筠

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由。其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切勿逕

送上級法院」。 

　　　　　　　　　　　　　　　書記官　吳錫屏　

中　　華　　民　　國　　113 　年　　10　　月　　21　　日

　　　　　　　　






臺灣桃園地方法院刑事判決

113年度訴字第185號

公  訴  人  臺灣桃園地方檢察署檢察官 

被      告  卓凱正





上列被告因詐欺案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第39670號、112年度偵字第40904號），本院判決如下：

    主  文

卓凱正無罪。

    理  由

一、公訴意旨略以：被告卓凱正、陳弘旭（涉犯加重詐欺部分，業經本院以108年度訴字第648號判決有罪確定）與其他身分不詳詐騙集團成員共同意圖為自己不法之所有，基於3人以上共同詐欺取財之犯意聯絡，並由被告指示陳弘旭擔任詐欺集團取款車手，於民國000年0月00日下午1時40至50分許，由該詐騙集團某成員致電何明輝，佯稱其子買毒品未付帳，遭控制行動，需交付贖款云云，致何明輝陷於錯誤，依指示於000年0月00日下午2時46分許，將新臺幣（下同）15萬元置放在桃園市○○區○○○○街00號同安國小旁人行道花圃內，該詐騙集團某成員旋即假藉何明輝可去同安國小後門接其子為由，將何明輝支開，數秒後陳弘旭受詐騙集團指派現身，立刻將前揭何明輝置放在花圃內之款項取走，並以變裝及沿路換乘車號000-000號、TDJ-0866號、3R-503號計程車之方式，規避查緝離去。陳弘旭取得前揭詐騙款項後，另起貪念，未將該款項上繳所屬詐騙集團，而將詐騙所得中之3萬元用於吃喝、其餘12萬元用來清償積欠被告之債務，花費殆盡。嗣何明輝久未等到其子獲釋，亦未再接到詐騙集團聯絡，心生懷疑，方打電話聯繫其子，得知其子正在上班，始悉受騙，因而報警處理，經警調閱監視錄影畫面，循線查獲上情。因認被告涉犯刑法第339條之4第1項第2款之3人以上共同詐欺取財罪嫌等語。

二、公訴意旨認被告涉犯刑法第339條之4第1項第2款之3人以上共同詐欺取財罪嫌，無非以證人陳弘旭於警詢中之證述、證人陳瑋於警詢及偵查中之證述、本院108年度訴字第648號判決、員警依監視錄影畫面製作之案件時序表、監視錄影畫面翻拍照片12張、陳弘旭持用之行動電話門號0000000000號之通訊監察譯文為主要論據。

三、按犯罪事實之認定，係據以確定具體的刑罰權之基礎，自須經嚴格之證明，故其所憑之證據不僅應具有證據能力，且須經合法之調查程序，否則即不得作為有罪認定之依據。倘法院審理之結果，認為不能證明被告犯罪，而為無罪之諭知，即無刑事訴訟法第154條第2項所謂「應依證據認定」之犯罪事實之存在。因此，刑事訴訟法第308條前段規定，無罪之判決書只須記載主文及理由，而其理由之論敘，僅須與卷存證據資料相符，且與經驗法則、論理法則無違即可，所使用之證據亦不以具有證據能力者為限，即使不具證據能力之傳聞證據，亦非不得資為彈劾證據使用。故無罪之判決書，就傳聞證據是否例外具有證據能力，本無須於理由內論敘說明(最高法院100年度台上字第2980號判決意旨參照)。查本案被告上開犯行，既經本院認定不能證明犯罪(理由詳後述)，則依前開說明，本案判決所援引之言詞及書面陳述之證據，均無須再就該等證據之證據能力予以論述說明，合先敘明。

四、訊據被告堅決否認有何涉犯三人以上共同詐欺取財罪嫌，惟辯稱：陳弘旭是我的結拜弟弟，陳弘旭有跟我說他要去當車手，我當時有勸他不要去當車手等語(本院卷第51至52頁)。經查：　　

　㈠陳瑋於警詢時證稱：據我所知卓凱正及陳弘旭當時因為缺錢，後來問羅邦宇有沒有工作可以介紹，羅邦宇便在某次聚餐會後向卓凱正說有工作要介紹給他，當時我本人也在場，羅邦宇就介紹詐騙工作給卓凱正，詐機機房在大陸地區，談論的內容我不清楚，後來據我所知卓凱正等人開始做詐欺，後來因遭警方查獲，卓凱正就認為我是詐欺集團上手，但事實上我沒有參與其中等語(偵卷第86頁)；復於偵查中供稱：當初我接會長，陳弘旭跟卓凱正去找羅董，他們希望可以有工作可以做、有錢可以賺，羅董當初有介紹一個綽號小胖的人，讓卓凱正他們跟小胖接頭，去做詐騙，小胖是在大陸開公司。小胖是羅董弄賭場時，我在賭場認識小胖，我就把卓凱正他們介紹給小胖，讓他們認識一下，後來陳弘旭被抓，其實也不關我的事，但小胖跟羅董不管，所以陳弘旭才會來找我等語(偵卷第274至275頁)，是依陳偉前開所述可知，其僅知悉被告與陳弘旭有從事過詐欺工作，惟關於從事詐欺實際內容並不清楚，自難僅以陳瑋前開所述，遽認被告涉犯本案犯行。　

　㈡觀諸陳弘旭使用之0000000000號行動電話（下稱B）分別於109年2月11日21時32分04秒、109年2月14日19時22分24秒撥打給「邱某」(下稱A)之行動電話之通話內容(詳如附件)，其中「邱某」即為案外人邱奕達，業據本案檢察官確認在案(本院卷第103頁)。

　⒈109年2月11日21時32分04秒之通話內容略以：

　　「B：六個月易科罰金阿，他還是以詐欺罪，詐欺這樣弄阿。A：那你不要上訴了阿」、「A：你有跟阿正講嗎。B：等下會去跟他說阿，說他又去找那個甚麼，楊梅會的那個隊長叫誰，陳瑋…羅董他們，他們都避不見面，這樣要怎麼處理。」、「A：我跟你講拉其實這個齁，我講的最難聽的，這個最直接你就是要跟上游接洽，比如說這個案子當初是阿正牽的嘛，對不對。B：摁。A：其實你也不用對這麼多複雜的人阿，就是其實是阿正去對上面的嘛，因為第一個阿正有抽你的錢，等於他就是你的老闆而已阿，他就是你的老闆嘛，因為你跟上面你根本不認識阿，你有需要跟上面講那麼多費話，你可以跟阿正直接這樣講阿，你說阿正，當初也是你牽的，齁所有的事情都你講的，現在狀況來了，你不能只有跟我說，阿他們都不處理還是避不見面，那我怎麼辦，對不對。」等語(偵卷第117至118頁)。

　⒉109年2月14日19時22分24秒之通話內容略以：

　  「A：你應該是跟阿正講，這個事情你有責任，對不對，你看可不可以，嘿阿，看這個，這個款項這個東西叫他先幫你出嘛，罰金這個東西叫他先出一半嘛，阿上面的事情是他要去面對上面，不是你要去對上面的阿。B：沒有，對阿，我的意思也是這樣子阿。A：摁。B：我對你嘛，阿當初那個錢拿回來。A：因為當初也是他再接洽的阿。…」等語(偵卷第118頁)。

　⒊由上開通訊監察譯文內容可知，陳弘旭撥打電話向邱奕達抱怨當初係被告負責牽線及接洽詐欺工作，陳弘旭嗣因詐欺案件遭法院判處有期徒刑6月，如以易科罰金折算標準尚須繳納罰金18萬元，被告卻不積極處理前開罰金乙事，惟陳弘旭依前開公訴意旨既係與被告共同涉犯本案犯行，本質上為共犯，其所為前開自白之供述，自需其餘證據予以補強，以確保其所為證詞之實質證明力，又邱奕達乃係與陳弘旭通話之對象，依卷內事證尚無法證明其是否親自見聞被告指示或接洽使陳弘旭擔任詐欺集團取款車手，難認邱奕達於電話中指稱被告涉犯本案犯行係依據本人親身經歷之事實，未能以此作為補強陳弘旭所為供述，自不足作為不利於被告之認定。

　㈢按具有共犯關係之共同被告，在同一訴訟程序中，兼具被告與證人雙重身分，其就犯罪事實之供述，對己不利之部分，如資為證明其本人案件之證據時，即屬被告之自白；對他共同被告不利部分，倘用為證明該被告案件之證據時，則屬共犯之自白，本質上亦屬共犯證人之證述。而不論是被告之自白或共犯之自白，均受刑事訴訟法第156條第2項之規範拘束，其供述或證詞須有補強證據為必要，藉以排斥推諉卸責、栽贓嫁禍之虛偽陳述，從而擔保其真實性。所謂補強證據，係指除該自白本身之外，其他足以證明該自白之犯罪事實確具有相當程度真實性之證據而言，雖所補強者，非以事實之全部為必要，但亦須因補強證據之質量，與自白之相互利用，足使犯罪事實獲得確信者，始足當之。即令複數共犯之自白，所述內容互為一致，其證據價值仍與自白無殊，究非屬自白以外之另一證據，殊不能以複數共犯所為供述一致，相互間即得作為彼此所陳述犯罪事實之補強證據。至於共犯供述或證詞前後次數多寡、內容是否一致、有無重大矛盾、指述堅決與否及態度是否肯定，僅足為判斷其供述或證詞有否瑕疵之參考，仍屬自白之範疇，而其與他被告間之關係如何、彼此交往背景、有無重大恩怨糾葛等情，既與所述他被告參與該共同犯罪之真實性判斷無涉，均不足藉以補強及擔保其自白為真實之證明力（最高法院109年度台上字第3574號判決意旨參照）。次按刑事被告對於證人之對質詰問權，為憲法所保障之基本訴訟權，不容任意剝奪。為確保被告對證人行使反對詰問權，證人於審判中，應依法定程序，到場具結陳述，並就其指述被告不利之事項，接受被告之反對詰問，其陳述始得作為認定被告犯罪事實之判斷依據。例外的情形，僅在被告未行使詰問權之不利益經由法院採取衡平之措施，其防禦權業經程序上獲得充分保障時，始容許援用未經被告詰問之證詞，採為認定被告犯罪事實之證據。而被告之防禦權是否已獲程序保障，亦即有無「詰問權之容許例外」情形，應審查：㈠事實審法院為促成證人到庭接受詰問，是否已盡傳喚、拘提證人到庭之義務；㈡未能予被告對為不利指述之證人行使反對詰問權，是否非肇因於可歸責於國家機關之事由所造成(例如證人逃亡或死亡)；㈢被告雖不能行使詰問，惟法院已踐行現行之法定調查程序，給予被告充分辯明之防禦機會，以補償其不利益；㈣系爭未經對質詰問之不利證詞，不得據以作為認定被告犯罪事實之唯一證據或主要證據，仍應有其他補強證據佐證該不利證述之真實性。在符合上揭要件時，被告雖未行使對不利證人之詰問權，應認合於「詰問權之容許例外」，法院採用該未經被告詰問之證言，即不得指為違法(最高法院112年度台上字第985號判決意旨參照)。查陳弘旭於110年8月20日死亡，有個人戶籍資料在卷可稽(本院卷第91頁)，是陳弘旭未能於本院踐行對質詰問，係因不可歸責於本院事由。參以陳弘旭在警詢時證稱：這件詐欺案是當時卓凱正叫我去當車手，後來我被警方抓到，法院判決下來時我跟卓凱正反映說我現在又要易科罰金18萬，這錢要怎麼處理，當時卓凱正說有請楊梅華出來跟陳瑋講，他說這錢要找陳瑋拿，所以陳瑋應該是卓凱正的上手，至於楊梅華是否為卓凱正詐欺集團上手我真的不知道等語(偵卷第66頁)。惟陳弘旭因不可歸責於本院之事由，致未能於本院踐行對質詰問調查程序，依上開說明，陳弘旭於偵查中所為不利於被告證詞不能作為認定被告為本案犯行之唯一證據。再依卷內其餘證據資料，尚無其他事證足資作為擔保陳弘旭前開證述真實性之補強，業已認定如前述，是公訴意旨所指被告涉犯本案犯行，除陳弘旭單一指證外，別無其他具有相當程度關聯性之補強證據可證，自不得僅憑陳弘旭前開證詞，逕為不利於被告之認定，是被告涉犯之本案犯行，自屬不能證明。

　㈣從而，本案被告涉案之證據，卷內除陳弘旭之單一指述外，依前開說明，尚無其他卷證資料可為補強，實無從認定被告確有指示陳弘旭擔任詐欺集團取款車手，自難逕認被告確有涉犯三人以上共同詐欺取財犯行。

五、綜上所述，本案依公訴意旨所提出之證據，尚不足使本院確信被告有公訴意旨前揭所指犯行，亦無法使通常一般之人均不致有所懷疑而得確信被告涉犯三人以上共同詐欺取財罪為真實之程度，揆諸上開說明，被告被訴之犯罪，要屬不能證明，應為被告無罪之諭知。　

據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項，判決如主文。

本案經檢察官黃榮加提起公訴，檢察官李佳紜、姚承志到庭執行職務。　

中　　華　　民　　國　　113 　年　　10 　　月　　21　日

                  刑事第三庭  法　官　藍雅筠

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由。其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切勿逕送上級法院」。 

　　　　　　　　　　　　　　　書記官　吳錫屏　

中　　華　　民　　國　　113 　年　　10　　月　　21　　日

　　　　　　　　





